

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедовой Мавджуды Негматовны на тему «Технология развития самостоятельности будущих учителей иностранного языка в современных условиях иноязычного образования (на материале языковых факультетов вузов Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки) (13.00.08.04 – теория и методика гуманитарных дисциплин)

Государственная образовательная политика Республики Таджикистан, прежде всего, исходит из ежегодных Посланий Президента республики к Маджлиси Оли, а также других инициатив и государственных документов Правительства Республики Таджикистан. Главной целью государственной политики Республики Таджикистан в области образования является формирование соответствующих условий, позволяющих гражданам реализовать свое право на качественное образование, создание образовательного пространства, интегрированного в глобальную образовательную систему.

Принимая во внимание вышесказанное, представленная диссертация Ахмедовой М.Н. является своевременной и актуальной.

Использованные диссертантом приёмы и методы исследования дали ей возможность решить все задачи, необходимые для достижения поставленной цели.

Во введении обосновывается актуальность темы, указываются степень изученности проблемы, цель и задачи исследования, методология исследования, определяются научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

Первая глава работы охватывает четыре раздела, где рассматриваются современные условия системы иноязычного образования в языковых вузах Республики Таджикистан, представляется уровень разработанности проблемы формирования и развития самостоятельности при обучении иностранному языку как специальности, а так же отмечаются особенности

организации аудиторной и внеаудиторной самостоятельной работы студентов языкового вуза по иностранному языку.

Во второй главе, состоящей из двух параграфов, описывается процесс внедрения технологии развития самостоятельности студентов в систему изучения иностранного языка как специальности в условиях кредитной системы обучения, и приводятся результаты экспериментальной апробации исследования на занятиях по иностранному языку в языковом вузе.

На основе изучения теоретических работ по данной тематике, педагогической и психологической литературы, а также нормативно-правовой базы Республики Таджикистан в сфере образования, диссертант выявил, что реализуемая в республике модернизация в образовательной сфере обусловила необходимость повышения профессионального уровня учителей иностранного языка.

В заключении диссертации сформулированы конкретные и соответствующие выводы.

Следовательно, анализируя автореферат диссертации Ахмедовой Мавджуды Негматовны, можно отметить композиционную логичность подачи материала. Структура, логика изложения материала, достоверные и обоснованные результаты, а также выводы диссертации свидетельствуют о самостоятельности автора, её способности как научного работника и педагога в постановке и решении поставленных задач и проблем.

Несмотря на столь положительные стороны, автореферат диссертации не лишён некоторых недостатков, таких как:

- На отдельных страницах прослеживаются некоторые ошибки технического характера;
- В ограниченном объеме представлен анализ научных работ ученых Республики Таджикистан по исследуемой проблеме.

Однако эти замечания не носят принципиального характера и не снижают ценности выполненного исследования, тем более, что его

результаты основаны на материалах первоисточников и имеют серьезную практическую ценность.

Таким образом, диссертационная работа Ахмедовой Мавджуды Негматовны «Технология развития самостоятельности будущих учителей иностранного языка в современных условиях иноязычного образования (на материале языковых факультетов вузов Республики Таджикистан)» заслуживает высокой оценки и вполне отвечает современным требованиям науки о теории и методике профессионального образования. Автор исследования заслуживает присуждения её учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки) (13.00.08.04 - теория и методика гуманитарных дисциплин).

Заведующий кафедрой русского языка
ТГУПБП, кандидат педагогических наук

Негматова М.М.

Контактная информация:

Негматова Мухбирахон Мирзоходжаевна,
Таджикский государственный университет,
права, бизнеса и политики
Адрес: 735700, Республика Таджикистан,
Согдийская область, г. Худжанд,
17 мкр-н, д. 1
Тел: +992 92 700 77 80
E-mail: negmatovam73@mail.ru

Подпись Негматовой М.М. заверяю
Начальник управления и специальных дел
Таджикского государственного университета права,
бизнеса и политики



Мирпочоев И.Х.